Teopusa pacTBOpOB

PacTBOpbI 3NMeKTponnToB



[1naH nekunun

« CBOWMCTBA paCTBOPOB ANIEKTPOSINTOB
« 3aKOH pasbaBneHunst OcTBanbia

* Teopunsi CUNbHbIX ANEKTPOSIUTOB

* loHHaa cuna pacTBopa

» 3akoH [lebaga-Xiokkens

« pdekT 'Mbbca-[loHHaHa

* BnnsaHune ANEKTPOJTNTOB HA
PaCTBOPUMOCTDb Nra30B



PacTBOpPbI 3NMeKTponnToB

* imeloT bonee BbICOKOE, YEM MO 3aKOHY
BaHT-[ odbdpa, ocMOTUYECKOE AaBneHne

* KunaTt npmn 6onee BbICOKOW TEMMepaType U
3amMep3atoT Npu bonee HN3KOWU, YEM 3TO
cnepnyet 13 3akoHa Payn4



N30ToOHNYECKNN KOS DULIMEHT

I
= CRT
= iCRT
* [Moka3sblBaeT, BO CKOIbKO pa3 Habnwgaemoe
OCMOTUHYECKOoe JaBneHne pacTeopa

anekTponuTa bonbLle TEOPETUYECKN
BbIYMCIIEHHOIO A1 pacTBOpa He3anekTponura

= -

OCM OrllbITHOE K OMNnbITHOE 3 OlMbITHOE

t
OCM pac4eTHoeE K pacyHeTHoe 3 pacyeTHoe

i > 1(—23,4)



CTeneHb guccoumaumm o

Kon-Bo npoamnccounnpoBaHHbIX MOEKYI

aonax, %
Ob6LLee Kon-Bo MOJIEKYI

CurnbHble aneKTponnuTbl: d > 30% UM NONHOCTLIO (HCI,
HBr, HJ, HNO,, H_SO,, HCIO,, KOH)

OnNeKTponuTLl cpeaHen cunbl: a = 5-30% (H, PO,)

Cnabble 3neKkTponuTbl: a < 5% (H,0, CH3COOH, NH,OH)
=1

G = e

m-—1

m — YNCNO MOHOB, Ha KOTOpPbIE pacnagaeTcst MoneKkyna
aneKkTponuTa



CTeneHb anccoumaumn

3dBNCUT:
* OT TemnepaTypsbl

* OT KOHUEHTpaUMn pacTeopa
* OT npunpoabl paCTBOPEHHOIO BELLIECTBA

* OT ONINEKTPUYECKON MPOHNLIAEMOCTH
pacTBOPUTENS — BENMUYNHBI,
NnokasblBaloLLEN, BO CKOJbKO pa3
B3aMMOOENCTBME NOHOB B pacTBOpeE
arnekTponunTa criabee, Yem B Bakyyme. Hewm
bornbLlue AnanekTpuyeckas
NPOHNULAEMOCTb, TEM BblILLIE

MOHU3UpPYoLLas CMOCOOHOCTL
DAcTRODUUTENnd (s H O = R0)



KOHCTaHTa auccounaumn

« KoHCTaHTa paBHOBECUS], OTBEYaoLasa anccoumaymm
craboro anekrponura

CH,COOH [ H* + CH,COO

V, =K, [CH,COOH]

V, =K,[CH,COO™][H"]

V,=V_; K [CH,COOH] = K [CH,COO™][H"]
K,  [CH,COOT[H"

K, [CH,COOH]
3aBnCUT OT NPUPOAbLI ANEKTPONUTA N PacTBOPUTENS, OT
Temneparypbl, HO HE 3aBUCUT OT KOHLIEHTPaLUK

pacTBopa



e MHOIrOOCHOBHbIE KNCIOTbl, OCHOBaHMUS
[BYX- 1 6oree BaneHTHbIX MeTannoB
ONCCOLIMMPYIOT CTYMNeHYaTo:

H,PO, [ H"+H,PO,
N - + 2-
PO, I H"+HPO,
HPO, [T H" + PO,*

K1>K2>K3



3aKoH pa3baBneHus
OcTBanbaa

* [1pn pazbaBneHnn pactBopa cnaboro
SrIeKTponnTa CTeneHb guccoumnaunm
yBenmynBaeTcs

CH,COOH [ CH,COO" + H*
C(1-aq) C-a C-a

C(l-a)l1-a
[ns cnabbix anekTponuToB (1 —a) = 1;
K

SR —
C



1/C

 3aBUCUMOCTb
cTeneHu
auccounaumm ot
pa3BedeHus

0 =1npwu
OeCKOHEeYHOM
pasBegeHumn



TeOpl/IFI CUJTIbHbIX 3J1EKTPOJINTOB

* B BOOHbIX pacTBOpax aNeKTposInToB
KOHLUEHTpauUna MOHOB Benuka

* PaccTtoaHue mexay otaenbHbIMU MOHaMK
HEeBENuMKo; Mexay HUMU CYLLEeCTBYOT CUMbI
MEXMOHHOI0o B3aUMOAOENCTBUSA (MPUTAXKEHUSA
UNn oTTanknBaHuA)

« Kaxgbll MOH B pacTBOpPE CUMbLHOIo
arneKkTponuta dyaeTt oKpy>XeH MOHHON chepon
C NPOTMBOMNOSIOXHbLIM 3HAaKOM 3apsiga. loHHas
cdoepa 3aTpygHSAeT OBMXKEHNE UOoHa

» [lnccoumaymss MHOTMX CUMbHbIX 3NEKTPONNTOB
He TOSbKO NonHasd, Ho 1 HeobpaTnumas



PenakcaunoHHbIN 3 eKT

MloHHaga cdoepa un
rmgpaTHasa obonouyka
TOPMO3AT ABMKEHNE
noHa

ONEKTPONUT NPOoABNSET
MEHbLUYIO CTEMNeHb
auccouunaunm, 4Yem aTo
COOTBETCTBYET
XUMUYECKNM pacyeTam
— KaXyLLaacs cTeneHb
auccounaunm




Kaxkywiasaca crenedb gmccoumanum
CUIbHbIX 3NeKTponuToB Npu 298 K

KOHLIeHTpaLms a, %
PacCTBOpa, HCI NaCl KCI CaCl,
MONb/Kr
0,001 96,6 96,6 96,6 38,8
0,010 90,6 90,3 90,2 73,2
0,100 79,8 77,8 77,0 52,4




AKTUBHOCTb MOHa a

* Ta apdeKkTBHaAA ycnoBHAsA KOHLEHTpaLMS
MOHa, COOTBETCTBEHHO KOTOPOW OH
OEVNCTBYET MNP XMMUYECKUX peaKkLnax

a=fC

a — aKTUBHOCTb 3ieKTponunTa

C — aHanuTnyeckasi KoHLUeHTpauums
f — KO3 PUUMEHT aKTUBHOCTU



* [1pn o4eHb BONbLUMX KOHUEHTpPaLNAX
PACTBOPOB HEKOTOPbIX NTEKTPOSINTOB f
MOXXeT ObITb bonble 1, a > C. 310
OOBbSACHSETCH HEXBATKOU MOJSIEKYIT
pacTBOpPUTENSA Ans rmgpaTtaumm MOHOB U
PE3KUM yBENMNYEHNEM MOABUXKHOCTN NOHOB

* [1pn o4eHb bonbLLOM (BECKOHEYHOM)
passegeHnn f =1, a = C (cunsbl
B3anMoOdeucTemnsa mexay noHamu = 0). Y
CUINbHBbIX 3MNEKTPOSIUMTOB 3TO BO3MOXKHO Mpu
C < 0,0001 monb/n



VloHHasa cuna pacTtBopa |

* BenununHa, namepgaemaga nosiycymmou
Npon3BeOEeHNN KOHLIEHTPAaLUN KaXXOoro MoHa

Ha KBagpaT ero 3apsaa
1=%(C, - z2+C - z7+...)
0,01 M CaCl,
| =%(0,01 - 22+0,01 - 1%) =0,03
[1ns1 pasbaBrieHHbIX PacTBOPOB, MOHHAA cuna

KOTOPbIX HE NpeBbiwaeT 0,01, KOOPPULNEHT
aKTUBHOCTU KOHKPETHOIo MOHa CBA3aH C

MOHHOW CMNOW pacTBopa:
f=-05z4I



3akoH [1ebaa-XoKkKkens

* B pazbaBrieHHbIX pacTBopax CUSTbHbIX
9NEeKTPONMTOB C O ANMHAKOBOW NOHHOW
cunoun KoadoPULNEHTbI aKTUBHOCTH
KaTUOHOB 1 aHWOHOB OAVMHAKOBOU
3apsAaHOCTU paBHbl, HE3aBUCUMO OT UX
XUMMNYeCKou npupoabl

[1Ba ypaBHeEHNA U3 NpeabiayLlero cnanga
ABNATCH MaTeMaTUYECKNM BblpaXkeHUeMm
3TOro 3aKoHa



* AKTUBHOCTb MOHOB SIBNAETCH
9P PEKTUBHON KOHLUEHTPALMEN,

NposiBNSAOLLEN cebs MPU XMMNYECKUX
peakLusix

 Ecnn nonb3oBaTbCH aKTUBHOCTb BMECTO
KOHLUEHTpPAaLWKU, TO 3aKOH OEeNUCTBYHOLLNX
MaCC MO>XHO MPUMEHUTb K CUIMbHbIM
ANeKTponnuTam " K KOHLEHTPUPOBaHHbIM
pacTBopaMm crnabbix arekTporiuToB



Qb dekT [Mbbca-[loHHaHa



« Ecnu go Hayana nepepacnpegeneHms KoHLeHTpaLums
Na * Bblria 3Ha4NTemnbHO BblLLE, YeM BHYTPM KNneTkn C_

>> CB
CH2 C,
X = oo = e
ZCH 2

« Ecnn go nepepacnpeaeneHus KoHUeHTpaums Na*
BHYTpu Gbina Bbille, Yem cHapyxu C << C_

X = e
C +2C
* Ecrm C = C
CH2 CH2 C,
X = e = e = e



[1py CONPUKOCHOBEHWUN KNETKN C
PacTBOPOM 3J1EKTPONIMTA HEKOTOPOE
KONMYEeCTBO 3r1eKTponnTa nepenaeT B
KneTky. ['loaToMy ocmoTudeckoe
naeneHue, 3aaBucsLlee ot
KOHLIEHTpaLunn MOHOB 3I1eKTponnTa U
KOHUEeHTpauunu benka, scerga oyoer
BblLLie, YeM B OKpYyXatloLleM pacTBope



BrninsHue ANNMEKTPOJINTOB HA
PaCTBOPUMOCTb INra30B

3akoH [eHpu-lanstoHa
» Konun4yecTBo rasa, paCTBOPEHHOro Npu gaHHOM

TeMnepaType B onpeaeneHHoM oobemMe XXUOKOCTH,
npy paBHOBECUN MPSIMO NPONOPLIMOHANBHO
[aBneHuto rasa

C=K--P

C — KOHLIEHTpaUMs ra3a B HacCblLLLEHHOM pacTBOpe
K- — nocTosiHHas 'eHpw

P — naBrneHue rasa Hag pacTBOpPOM

* PacTBOpMMOCTb KaXXaoro n3 KOMNOHEHTOB ra3oBou
CMeCu Npu NOCTOSAHHOU TeMnepartype
nponopunoHansHa napumanbHOMY OaBNeHUto
KOMMOHEHTa Ha >XUOKOCTbHO N HE 3aBUCUT OT oDLLero
OaBfeHnd cMecu N utHauBUAyanbHOCTU OPYrnx
KOMMOHEHTOB



3akoH CeyeHoBa

* PacTBOPMMOCTb ra3oB B XXUOKOCTAX B
NPUCYTCTBUU 3NIEKTPOSIUTOB MOHUXKAETCH;
NpoucxoguT BblicanmBaHue rasoB

C=C_-ele (o
0
C — pacTBOPMMOCTL rasa B MPUCYTCTBUM
afieKkTponuTa

C,— pacTBOpMMOCTb ra3a B YUCTOM
pacTBopuTerne

C,— KOHLIeHTpaLMs anekTponura

K. — koHCcTaHTa CeyeHoBa; 3aBUCUT OT NpUpoAbl

rasa, arekTponuTa, Temneparypsbl



dusnonornyeckoe JencTeme MOHOB
AHTaroHn3am

« MonnbaeH n meab: yBenuuneas cogepkaHme Cu
MOXXHO CHU3UTb TOKCUYHOCTb Mo 1 HaobopoT

* MarHuim n kobanst: Mg YCKOPSIET pa3BUTnE
YCTONYMBOCTU DAKTEPUIN K CTPENTOMULINHY, a Co
OKa3sblBaeT TOpMO3dLlee OenucTemne

« Kanum u kanbuun: Ca yvyallaeTt pUtMm 1
yBENMYmMBaeT PUTM cepaeyHbIX COKpaLleHUN,
ycunmeaeT BO30yaAMMOCTb HEPBHOWN U MbILLEYHOW
cucteM, K okasbIBa€eT NpOTUBOMOOXHOE
nencTeune



CunHeprmam

* Menob 1 kenes3o: Npu NOCTynfeHnn B opraHnam Cu
norriowaeTcsd B 2 pasa bosnbLue Fe, 4em npwu
anete 6e3 meau

* Mn, Co, Zn, Ni, Fe, Cu — CUHEPIMUYHbI B OTHOLLEHUU
KPOBETBOPEHMS; B KPOBU JOIMKHO ObIThb
cooTHoweHune Co, Cu, Zn,Fe—1:22:127:10000

* bpom 1 noa: bpomHas HegoCTaTOYHOCTb
ycyrybnaert nogHyto; onaronpmaTHO COBMECTHOE
npuMeHeHne bpoma n noaa Ans
dYHKLMOHUPOBAHUSA LLIUTOBUOHOMN XKENE3b



